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A vidéki városok.
A főváros fejlődésének hatalmas 

arányai mellett mindinkább szembe­
ötlői)!) a vidéki városokstagnác/áója. 
itt-ott. határozott visszafejlődése.

A tő város hatalmas felszívó, köz­
pontosító erejével mindent magá­
hoz vonz és gyengíti ;i vidéki éle­
tet Egv terebélyes fa till előttünk, 
a melynek erős főgyökere vau, de 
a melynek életet adó mellékgyöke­
rei satnyulnak. pusztulnak.

Ez semmi esetre sem egészsé­
ges állapot. A vidék talpra állítása 
immár elsőrendű követelmény. Ezt 
a ténvt legélénkebben konstatálja 
maga a közvélemény. Mihelyt némi 
politikai szélcsend áll be és a nagy 
politikától felcsigázott izgalmak 
csillapulnak, a közvélemény mind 
élénkekben rámutat a vidék maródi- 
ságára.

A vidéki viirosok erősítésére irá­
nyuló törekvések körül első helxen 
áll Győr városa. Élénken rámutat 
arra, hogv a vidéki városok erköl­

csi színvonalát emelni kell, mert a 
vidéki városok gyengítése egyenlő 
a magyar állam gyengítésével.

igazgatási reformok tervezetében

Győr szab. kir. város a küszö­
bön lévő közigazgatási reformok 
nagy fontosságára való tekintetből 
arról tanácskozott,bogy nem volna-e 
ezólszerü, ha a törvényhatósági 
joggal felruházott városok a köz- 
igazgatási reformok előtt saját jól 
felfogott érdekükben közös és egy­
öntetű mozgalmat indítanának?

Győr városa egy országos kon­
gresszus rendezését határozta el, 
melyen a vidéki városok erkölcsi 
színvonalának emelését és anyagi 
érdekeinek előmozdítását beszélnék
meg.

Üdvösnek és szükségesnek tart­
juk mi is, hogy ez a mozgalom mi­
nél élónkebb visszhangra találjon. 
Ezredéves nemzeti intézmények át­
alakításáról van szó és ez is meg­
érdemli a teljes érdeklődést. A való 
életet összhangzásba kell hozni azok­
kal az elméletekkel, melyek a köz-

érvényesitettek.
Győr városa nagyon helyesen 

mutat rá arra, hogy a városokat 
a felsőbb hatalmak atyáskodása alól 
fel kell szabadítani. Ív! kell terjesz­
teni a városok önkormányzatát, az 
a czél, hogy a szabad fejlődés, a 
mely a kulturális és közigazgatási 
gvarapodást mozdítaná elő. szintén 
érvényesüljön.

Örömmel üdvözli ezen törekvést 
mindenki, mi a magunk részéről 
már azért is üdvözöljük, mert Győr 
városa most jóvá tette a régebben 
mások által'elkövetett, hibát s nyi­
latkozatot kér az iránt, vájjon az 
országos kongresszusban való rész­
vételre a rendezett tanácsú váro­
sok is meghivassanak. A mi néze­
tünk és több vidéki laptársunk 
nézete szerint is. ez még kérdés 
tárgyát sem képezheti. Mert bizo­
nyára van olyan jogosult dolog, 
hogy Nagy-Kanizsa hozzá szóljon 
mikópen emelhetnék a városok nívó­
ját, mint pl. Abvudbánya, Csik-Sze-

í Á B Ö2Á.

Álarezosbáli kaland.
— Ha az ember álarezos bálba megy 

— mesélte nekem Lekokk ur, a detektívek 
királya bizonyosra veheti, hogy valami 
kalandja lesz. X atty a téli kabátját cselélik 

vagy pénzt kentek tőle kölcsön, vagv 
fodrászával keveredik lovagias bonyoda-

el

lomba, vagy a mi a legrosszabb talál­
kozik egy dominóval, a ki előzékenyen 
suttogja a fülébe :

Ismerlek, szép maszk!
A mi annál csodálatosabb, mert az 

ember rendes körülmények között se nem 
szép, se nem maszk. De hát i.-meiik az 
embert és végre is ez a lényeges.

Az estékben — nem mondhatom: na­
pokban, mert a dolog este történt én is 
fölmentem az álarezosbálra. Nem voltam 
egyedül, egy jo barátom kisert, a ki zöld 
bókának volt öltözve és nagyon fázott. 
Mihelyt megérkeztünk, rögtön felmászott a 
karzatra es ott ült, a miből a közönség azt 
következtette, hogy tartós jó időre lehet 
kilátásunk.

Én a magam részéről teliér dominosan 
jelentem meg. vagyis a könilállok allitasa

szerint én voltam a dupla semmi. Egy ideig 
czéltalanul bolyongtam a vigadó termeiben 
ide s tova, egyszerre azonban észrevettem, 
hogy egy böjti beringnék öltözött alak 
figyelmesen kezd vizsgálni. Imi a remegő 
ártatlanságot kezdtem mímelni és csak­
hamar egy barátságos üveg pezsgő mellett 
ültünk mind a ketten.

A böjti hering sok méltósággal tette 
nekem a szépet és én piruló hangon vála­
szoltam. Magamban pedig előre kiszíneztem 
azt a pokoli jelenetet, a mely közvetlenül 
leálezáztatásom után be fog következni. 
Bokszeremet szeretetteljesen simogattam a 
zsebemben, mert, hát ha a böjti bering nem 
barátja az ilyen tréfáknak?

Ezenközben igen vígan voltunk mind 
a ketten és borzasztó sokat ittunk. Leple- 
ze'len kárörömmel számlálgattam, hogyan 
növekszik az üres pezsgös palaczkok száma 

: és hogyan fogy a telteké. .
Öt perczczel tizenkét óra előtt a böjti 

.. M i.. 11, é< minőnélvesen icv szólt:hering fölállt és ünnepélyesen igy szólt:
Z vén szamár! azt hiszed, nem tudom

Köszönöm a vacsorát.
Én köve meredve néz-Ezzel eltűnt, 

tem utana ...
Ez az egész kaland? — kérdeztem

nevetve. , ,
_ Dehogy — telelte Lekokk ur, a

kaland csak most kezdődik. Kifizettem a 
vacsorát és felkerestem a böjti beringet. 
Azt mondtam neki, hogy minden meg van 
bocsátva, ha ugyanezt a tréfát barátommal, 
a zöld békával is megcsinálja. A böjti be­
ring kapott az ajánlaton, a zöld bóka pe­
dig a böjti beringen. Csakhamar ismét 
helyet foglaltak egy üveg pezsgő mellett 
és ón egy oszlop mögül ismét leplezetlen 
kárörömmel néztem őket. Ha már én iel- 
siiltem. hadd süljön föl a zöld béka is.

Megint nagyon sokat ittak, sőt még 
sokkal többet.

Azután . . . legmélyebb megdöbbené­
semre a Iiöjti bering kifizette a vacsorát és 
karját a zöld béka karjába öltve derülten 
hagyta ott a vigadó ragyogó termeit.

Mikor lement a lépcsőn, a hering-kosz- 
tüm szegélye meglibbent és ón egy pilla­
natra a hanyatló század legformásabb bokái­
ban gyönyörködtem . . .

Semmi kétség. A böjti hering hölgy 
volt, fiatal és igéző hölgy. És én vén sza­
már, mint maga a bering oly helyesen meg- 
jegyezte, elszalasztottam a már úgyis oly 
ritkán kínálkozó alkalmat . . .

— És nem sikerült megtudnia, hogy

— Nem, felelte ö tnólabusan. Bará-

Egyszerü
Finom

Legfinomabb
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red a. J)'< igaras. (ííilnivzliáiiva. Szász 
Üi'gcii. Szi>kulyu(h avhvlv. Scpsi-S/.t.- 
(iynvgy. \ a jdalmnyad. Vízakna.mely 
utúhbiak ugyan valamennyien tör- 
vén\ hatósági joggal felruházott vá­
rosok. de úgy lakosságuk csekély 
szamánál, mint jelentéktelen iparuk 
és kereskedésüknél fogva nem lehet­
nek annyira hivatottak arra. hogy 
e fontos kérdésben véleményt mond­
janak. mint az olyan kereskedelmi 
góczpontok. mint például Nagy- 
Ihcskerek, Nagy-Kanizsa. Nagy- 
Kikinda stb„ daczára annak, hogy 
ez utóbbiak csak rendezett tanácsú 
városok.

Ha netalán mégis kimaradná­
nak a r. r. városok, akkor ne sza­
ladjanak az olyan kocsi után. melv 
nem szívesen veszi fel őket. hanem 
tanácskozzanak külön a többek kö­
zött az olyan anomáliák ellen, hogy 
e törvényhatóság előnyeit élvezze 
egy 2—.‘>000 lakossal him város a 
"24 dn.ooo lakossal biró városok 
pedig továbbra is megmaradnak 
úgynevezett rendezett tanácsú váro­
soknak.

IMI H)XS.\(i(Uv
Személyi hírek. Pa kor \ nmo- sze­

ge'1’ honvédkerületi parancsnok e napok- 
l,an Lúgoson volt s a honvédség féle«, 
szemlet tartván, teljes megelégedésének 
a,l°tt kif.j'eze>i. Pogány Karoly föis- 
pan nyjével együtt vasárnap este Buda- 
]>Hstre Utazóit, a honnan csak szombaton 
temek vissza. R , biczey Ádam királyi' 
pénziigyigazgati). mint értesülünk, gyengél­
kedik S néhány napig a szol.at kénytelen 
őrizni.

Esküvő. Pepa Szilárd karánsebesi 
erdész vasárnap délután esküdött örök hű­
séget K..sariu Angyalkának. Kosarin 
31ikii.s temesvári vármegyei árvaszéki ül­
nök leányának az ottani görög-k>*ieti román 
templomban.

Iskolai hangverseny. Minie,, vára­
kozás..:; felül fényesen sikerűit, hangver-

2

tom a z ),.[ béka diszkréten mosolygott, de 
megtaga d- t • mi mién f, >1 világ, isitást.

Harmadnap én is alaivzosliálra készül­
tem es megjelentem egy áíarezkikölcsönző 
intézetben.

Az intézetben egy hölgygyei találkoz­
tam. ki éppen egy hering-kosztümöt vitt. 
vissza.

A hölgyben, a ki fiatal igéző volt. a 
Lekokk ur f^iesegere ismertem,

ángyán - kérdeztem meglepetve 
csak nem un volt a hering?

Miért ? — kérdezte o szintén meg­
lepetve.

Semmi, semmi. mondtam kissé 
zavartan — csak szerettem volna egy hor­
dóban lenni önnel ...

Lekokk ur felesége csodálkozva nézett 
rám, én pedig arra az eredményre jutottam, 
hogy a férjek még mindig szerfölött osto­
bák, még akkor is, ha a magánéletben ki­
váló detektiveknek bizonyulnak.

Heltai Jenő.

sunyi rendezett, a iugosi izr. t mulo ifjúság 
e hó -li-ati délután az izraelit a isk. > 11 nagy­
termében. Azt, hitlük, hogy egy kis h ezk - 
telmondással fogunk találkozni, s iiu ■. 
niveaun álló szamokban gazdag műsorban 
volt részünk. Az első szám K I •• i n Szidike 
a,la! érzéssel előadott alkalmi profig volt. 
Ezután következett U n g a r Margit remek 
zongorajátéka. Lisztnek Rhapsodie hongro- 
i>e-ját adta elő igazi vervevel és magyaros 
temperamentummal. Ezt követte a Blau 
Sándor által fényes sikerrel eljátszott zene- 
szám, (fűmbennek Rigoletto-ja. A műsor 
negyedik száma. Komi Táncz-kettos-e volt, 
melyet Schütz B Ha kisasszony érzéssel, 
bájjal és szép elegáncziával énekelt. A 
műsor szeuzácziója volt a következő szám. 
Murainak Virágfakadás-at játszották el: 
Deutsch Ibolya, Spit zer Róza. N e Il­
ii e r g e r Irma, kisasszonykák és Fischer 
Rikard. Rosenz weig Henrik és S te r n- 
licht Ernő diák urak. Az előadás a szó 
szoros értelmében páratlan volt. Alig kép­
zeltük, hogy a fiatalság ilyen művészi 
módon játszók. Minden szereplő elegánsan 
és finoman játszott s szerepét remekül adta 
elő. Igazan azt hittük, hogy egy hivatásos 
színészektől játszott jobb szitu előadást, él­
veztünk végig. Óriási és szűnni nem akaró 
éljenzés és laps .jutalmazta a fiai a lók játé­
kát. Ötször hívták a színpadra a szereplő­
ket, valamint dr. II a n d I e r Simon főrabbi 
urai, kinek nagy érdeme a remek betanítás 
inseeiwlós, valamint a rendezés. A darab 
utalt Nemet- Karoly ügyes hegedíijátéka, 
végül egy magyar nyitány következett, 
mely et B r u .1 e r J.-ne ö nagysága és 
L i c h t e n s t e t n Bert hold szépén és tűz­
zel játszottak, előbbi az előző z-ceszaniok- 
nal is ügyesen és elegánsan kisért. A meg­
jelent nagyszámú közönség. me]y zsúfolá­
sig töltötte meg a termei, kellemes emlé­
kekkel távozott a jól sikerült ifjúsági hang­
versenyről.

Halálozás. F ho 2G-an d. u. fél 2 óra­
kor halt el Pen szí Antal nyug. erdömes- 
ter. A i\2 éves öreg ur még aznap délután 
jelen volt a Krassói Takarékpénztár köz­
gyűlésén, de ott hirtelen roszszul lett s 
fiakei un hajtatott haza: otthon megérkezve, 
kilehelte lelket. Nején és gyermekein kí­
vül számos rokon gyászolja. A mélyen 
sújtott család a következő gyászjelentést 
bocsájtott ki :

Üzv. lVtisz.l Autahn'- szili. Mersits Aranka a 
saját és gyermekei ilr. (Hinter Józseféé szili, l’enszl 
V'"1». 'ÍJ. l’enszl Antal és l’enszl Blanka, továbbá 
veje dr. i.i.rm-r .lúzsef. valamint számos rokon ne- 
vében melyen i lszonmrmlott szívvel tudatják a sze­
retett térj. apa és após l’enszl Antal nvtig. erdei- 
mester f. évi február hó Ü(l-án d. u. fel" 2 órakor, 
elete fi-’ és ^ boldog házasságának 16. óvében rövid 
szenvedés után történt gyászos elliunvtát A meg­
boldogult bilit tetemei f. évi február hó 28-án d u. 
fél -I órakor f gnak a gyászbázbol itemplom-utcza 
*-• sz- a r<im- katb. szertartás szerint örök nynga- 
b.mra helyeztetni Az engeszteld szent mise-áldozat 
t. évi marezms hó lén, délelőtt Hl órakor fog a 
Mindenhatónak bemutattat ni. Lúgoson, 1899. február 
2<i-án Béke es áldás lengjen porai felelt !

Purim. 1 ulajdoukepen február 24-ikén 
szokott lenni a purim. de a pénteki nap 
miatt 25-én tartották meg. Ez alkalomból 
di. H a n d 1 e r Simon főrabbi házában meg­
fordult ez estve legalább 500 ember. Mint 
vendégek az intelligens izraelita családok 
mind ott voltak, kivéve, kik szintén meg­
ülték e napot családi körükben. Láttunk 
ez estén szebbnél szebb asszonyokat és 
leányokat, Majd álarezban különböző trup- 
pok vonultak el a vendégek előtt. Az el­
vonuló csoportok különböző előadásokat is 
tartottak. A gazdagon terített asztal, mely 
a háziasszony előkelő Ízlését bizonyítja, a 
legfinomabb eledeleket és italokat nyújtotta. 
Majd reggelig tartó táncz következett, a 
melyből nemcsak az arany ifjúság, de az 
idősebbek is kivették részüket. A szünetek 
között Vi lányi mérnök és Handler

Délvidéki Lapok
Rud-dl ur. nemkülönben Epstein Mór 
gimnáziumi i.iiiuio erdők es előállásokkal 
szórakoztat: ük 1 közönséget. Mondhatjuk, 
hogy fesztelen jókedv uralkodott a kedves 
háziasszony és házigazda örömére, kik 
mindent elkövetiMt, hogy vendégeik tel­
jesen oithoiiiasan érezzék magukat.

Román hangverseny. Vidu János 
kiváló) karnagy vezetése alatt a helybeli 
romait vegyes dalegylet f. hó 4-én a „Ma­
gyar Király" szálloda dísztermében tánez- 
vigalornimtl egybekötött hangversenyt ren­
dez. Az előadás szerfölött kedélyesnek s 
egyúttal fényesnek Ígérkezik, miért is az 
érdeklődés iránta általános.

A buziási állomás neve. A kereskede­
lemügyi m. kir miniszter a temesvár- 
huziási h. é. vasútvonal mentén fekvő 
Buzi ás állomás m-vének B u z i á s für­
dőre való megváltoztatását elrendelte.

Versecz és vidéke magyar nyelvter- 
jesztő egyesülete múlt vasurnap tartotta 
meg XIV-ik évi közgyűlését dr. S e e- 
mayer Karoly eluökh-te alatt. Az egye­
sül"! a nemzetiségi városban széli tevé­
kenységet fejt ki s ezé Íjai elérésére eddig 
több mint 1 1.0<)l) koronát áldozolt. Minden 
tevékenységét oda irányit ja, hogy a ma­
gyar szó. a magyar nyelv elfoglalja, jogos 
terét. E czélbol rendez hazafias ünnepélye­
ket. a szegény tanulóikat ingyen iskolai 
könyvekkel latja el. pályadijakat, tűz ki, 
magyar könyvtárt alapított, melynek értéke 
2(HII) korona. A Délvidéki magyar szini- 
szövetkezetet. 2400 korona bérlettel és 
400— f>00 korona segélylye! gyámolitja, 
kozvi-titi ti magyar városokkal a gyermek­
cserét, a délvidéki német leányokat, mint 
„bonne"-kat magyar csaladoknál elhelyezi 
s e tekintetben igen szép eredményt ért el 
űz idén is. Az egyesület, alapította Verse- 
czen 18S5-ben az első magyar lapot -ide­
gen nyelvű van X erseezen még s, 4 német 
és 4 szeri) melyet Perjés-y Lajos áll. 
föreáliskolai tanár, egyleti titkar szerkeszt. 
Az egyesület egyik legfontosabb teendőjét 
képezi, hogy a b,-szármázott magyarságnak 
elnó-metosedését és elszerbes-dését meg- 
akailalyozza. sajnos, hogv erre még nőst 
i> nagy szükség van. Számtalan tőzsgyöke- 
res magyar nevű család él Vers<-cz--u, 
melynek tagjai egy árva szóit sem érte­
nek magyarul, elfeledték apáik nyelvét. 
Hogy az. elnemzet lened ősnek gát vetessék. 
XX lassies miniszter állami elemi iskolát 
állít tel X erseezen egyelőre két tanítóval.

Ritka jubileum. Pancsováról Írjak, 
hogy ott ritka jubileumra készül Hauler 
János zenetanár, a ki agg kora daezára 
meg mindig pompás, friss egészségnek ör­
vend. Az öreg ur ugyanis zenetanár*,igá- 
nak hatvanadik évét ünnepli meg, a mely 
alkalomból nagy ováczióbau részesíti öt a 
város egész társadalma. Az ünnepélyei,‘>- 
készito bizottság mindellik az n" haj­
dani tanítványa --- azon van, hogy a jubi­
leum minél impozánsaid) legyen.

Tüntető körmenetek. X szocziáiisták 
még ki sem heverték a legutóbbi budapesti 
tüntető körmenet fáradalmait s mar is 
újabb tiltakozói fölvonulások rendezésén 
törik a fejüket,. X altozatosság okáért ezúttal 
ft vidéken akarnak tüntetni a választói jog 
kiterjesztése mellett, még pedig tömeges 
felvonulásokkal. Az a pártvezetöség terve, 
hogy Pozsony, Pécs, Győr, Szeged, Temes­
vár, Arad, Kassa, Debr-czen, Kolozsvár, 
Újpest, Brassó, Hódmezö-X7ásarliely, Sza­
badka, Miskolcz, Szentes, Makó és Nagy- 
varad egyszerre tüntessen. A felvonulások 
után népgyitlés lesz, a melyekre a buda­
pesti központ küldi szét a szónokokat, Ha 
ugyan lesz valami ebből a tervből eeval- 
talan.

Purim-bál. Az „Arany páva“ szálloda 
tulajdonosa, Prebu Romulus, f. hó 25-én

17. szám.
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Imit. rendezett, mely alkalommal a
lesen
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mUVKNYSZKKI VSAI!NŐK. Vasuii menetrend.metriel! ek
A vonat indulA vonat er lovuk

Budapest Bee* fele:
Őrient-Exproas Széni. oste G.J1 
Oatemle- .. V«np. éjjel II.01 
Gyorsvonat reu«- ti.28

Bécs-Budapest felöl .
Otient-hxpress Vmip. regg. 0 
Ob ten de- ,, Gsüt. .. 4"
Személyvonat 8

délután 4. 
Gyorsvonat este 9
Személyvonat Bpestről .. 8

Orsóvá felöl:
Kuránsehesi szm.-v. regg f> 
Gyorsvonat ,, G
Személyvonat délelőtt 11

MG
rlélelött 11 “28 

este G'27

Személyvonat

Orsóvá felé:
Személyvonat délelőtt

délután

Gyorsvonat

Versccz felé
S zemélyvo 11 at dél utá>
Vegyes vonat este

Maros-lllye felé :
Személyvonat délelőtt
Vegyes vonat délután

Marzsina felé
Vegyes vonat rcgg

Versecz felöl:
Személyvonat, rcgg. 7‘SG
Vegyes-vonat este 7'68

Maros-Hlye felől:
Személyvonat délelőtt 1 Í'IO
Vegyes vonat délután ti'lü

Marzsina felöl:
Vegyes vonat este 6-05

pun
vendéglői helyiséi 
vei 111 • ‘ • k k' • I •

Népmozgalmi statisztika. A helybeli 
kir. anyakönyvi hivatal 1899, l'obrnár

,i következő népmozgalmi st ilisztikát 
álli:.itt;i össze : Kihalt: I fin. | | h-ány, 

férfi, 7 no. Összesen H2 .-set, S z íi 1 e- 
jet l : 9 fin, Ili leány. Összesen 25 esel.

■ t <* s : 21 eset. mely közül | vegyes,
A vőlegény bolondja. Ritka szép szőke 

lean V jött pent eken a déli vonat ta l Ta­
mes árra. Összekuszált, arany szőke lmja 
é> ideges mozdulatai föltűntek a kalauz­
nak. a ki a fiatal hölgyet Temesvárig foly­
ton sz.mmel tartotta. A hölgy úgy lat- 
>zik észrevette ezt és észrevett-mii el­
hagyta az indóházat. Este a színházban ttint 
fel ismét a subtilis szőkeség ritka szépsé­
gével. Ott sem maradt sokáig nyugodt. 
Azután egyik belvárosi szállóban vett szo­
bát. A szoba-pinezért egyre zaklatta :

Nem keresett, még a vőlegény mi'
A pinezér mindjárt roszat sejtett.

Nem volt, a válasz.
De igen! Itt van. csak elakarják 

élőiéin titkolni kiáltotta a szerencsétlen 
leány és tombolni, dühöngni kezdett.

Kiderült, hogy a szőke szépség K. R. 
földbirtokos leánya. Ivét nap óta tűnt el 
hazulról Szerelem bántja. Vasárnap szállí­
tónak fid Budapestre a szőke szépséget, a 
kinek bdke örökre beborult.

Gyilkos asszony. Múlt évi dec/mmb r 
5-én Kel i e r József'né Anna tnokrini fiatal 
asszony vetolyi ar-áti Koruk Katalinon 
szárnyú gyilkosságot követett el. K >■ 1 I e r 
Józsit mokrmi fiák--rés ugyanis sze­
re.mi viszonyt folytatott. Korok Katalin 
menyecskével. A bűnös viszony a -%-rel- 
ines'-k kozott tv óbb annyira fejlődött, hogy 
Keb- : elűzte hazából a féleségét es a 
sz-mrev do menyecskét vette magához. A 
szcgi'-ny. otthonából kiűzött asszony ekkor 
borza-ztó tettre határozta el magát, hogy 
megöli vetélytársát, a ki az ö fáradtságá­
val szerzett vagyonába lépett. Mtilt évi 
'Dezember 5-én este tájban revolverrel és 
egy ej..- konybake-sel lesbe állott. A mint 
Keféi; Katalint az udvaron megpillantotta 
rale!I. Mikor látta, hogy a menyecske egy 
sikoltással összes»-11 reárohant és az éles 
konyhakéssel még huszounyolez szúrást ej­
tett i'.tjia, melyek közül az orvo-szakértöi 
Véieiiii'-t.y szerint három rögtön halált 
"k"Z" volt. Ebben a gyilkossági ügyben a 
kikmdai kir. törvényszék büntető tanácsa 
műk hé'eii taitotia meg a végtárgyalást, 
melyen a gyilkos asszonyt 15 évi fegy­
házra Ítélte.

A haj vágás alkonya. Amerikában sok 
he:ven mar nem vágatják az emberek a 
hí lkat, hanem leógettetik. Az ollóval való 
vági.-uál ugyanis a hajcsö úgyszólván 
üv. I marad, úgy, hogy a hajszál sok 
e<i 1 ><*n elhal. A leégetesuél a hajszál vege 
b'v arodik s így nem veszíti el csened vet. 
A geteshez olyan fésűket használnak,
8 inyk hosszában egy platinadrót nyú­
lik egjg |vzt a drótot villamosság segít,- 

ej izzásba hozzák s az így berende- 
z tt esüt végiglnizzak a hajon.

Nyomtatás nyomdafesték nélkül. 
Nagy jelentőségű találmányról ad hirt. a 
fraiczia Montieur Industrie!. Green an­
ti"'I mérnök feltalálta, hogyan lehet n}fom- 
dafésték nélkül nyomtatni. Az uj gépet 
Croydonban * Anglia) előkelő és hires szak- 
t »‘fiiaknak bemutatták s minden kísérlet 
pompásan sikerült. Különös kémiai papi- 
r°v' készítenek az uj gépekhez s villamos 
ari*ui utján eszközük, hogy a hely, melyet 
8 betű érint, fekete lesz. A kísérletek eddig 
pompásan sikerültek s ha a jövőben is si- 
h'Te- lesz, nagy átalakulások következnek 
be a nyomtatás művészetében.

A lugosi kir. törvényszék előtt tar­
tandó szóbeli tárgyalások és bűnügyi vég- 
targyalások sorrendje" Szóbeli tárgya- 
I a so k 1899. márcz. 1-én Ruzsicska Bertának 
Adam Daiuaszkin ellen 1155 frt iránt. — 
Scheer Kmilnek Dragoman Angel dien 140 
irtsd kr. iram. Dobrin Györgynek Alex. 
Gvölgy ellen 150 frt iránt. Fraczila 
Georgiáik Nikolae György ellen ingatlan bir­
toka iránt. Márcz. 2-n n Krausz Malvinnak 
Grimm Adolf ellen igényper iránt. Pa­
lik Lcsevnyi Artúrnak Morgenstern R.ellen 
oOO frt iránt. Dr. Makay Á.-nak Rossiu 
dón s társai ellen 900 frt iránt. -- Király- 
kegye községének Drahokossil Katalin ellen 
492 frt 85 kr. iránt. - Bűnügyi vég­
tárgyalások 1890. évi márczius 6-án 
Schnur József ellen lopás büntette miatt.

Stingu Adam ellen emberölés vétsége 
miatt. Pajusán Dumitru ellen tűzvész 
okozás vét-ége miatt. Ungurescu Kon­
stantin ellen sikkasztás miatt. — Olariu 
Iszma és társa ellen hamis tanuzás miatt.

Felelős szerkesztő: Pálfi Zoltán.

Ikt. 808. szám. 
1899. tkvi.

Hirdetmény.

NYIbT-TKIÍ.

A lugosi kir. törvényszék 
telekkönyvi hatóság részéről 
tétetik: miszerint a gattaja — 
vasutvonal számára az alább

mint
közzé
lugosi
meg-

E rovatban közöltek eb* t a szerkesztőség nem vállal 
felelősséget.

Meghívó.
A „Lugosi magyar sziniigy-gyámolitó- 

egyesület"

évi rendes közgyűlését
folyó évi márczius hó 5-én. azaz vasárnap 
d. e. II Órakor tartja a vármegyei székház 
ki- illési termében, melyre az egyesületi 
tagok tisztelettel meghivarnak.

'Vinjnsoru\at:
!. Kínöki megnyitó.
2. A választmány évi jelentése.
;i A szám vizsgál ó-bizottság évi je­

lentése.
4. A t. évi költségvetés megállapítása. 
5 Az elnök, titkár és egy választ­

mányi tag megválaszt,isa.
6. [nditványok.
látigo-. 1899. évi február 20.

Péczely Ferenci Issekutz Aurel
c. itf Imik. i titkár.

nezve
reggel

nézve
reggel

Meghívó.
F. lm 1 - tál. azaz ma este az „Arany

Páva'1 szálloda ti- vendéglő helyiségében
zeM-tanpempjel

eg\ bekötött

káposztaleves-estélyt
rendezek, melyre a t közönséget tiszte- 

I lettel meghívom
Jó es ízletes ételekről, tiszta és 

hamisítatlan italukról, úgyszintén valódi 
kőbányai sörről, a legfigyelmesebb és 

! gyors kiszolgálásról gondoskodva van. 
Szamos látogatásért esdve. vagyok

kiváló tisztelettel

Prebu Romulus
vendéglős.

V«.: " A

nevezett határokban kisajátított 
területekről elkészített összeírás, tér­
kép és egyedi kimutatás hitelesíté­
sére a helyszínére a következő ha­
tárnapok tűzetnek ki. úgymint:

Boldur községre nézve 1899. évi 
márczius hó 16-án reggel 9 óra a 
lugosi állomáson:

Román-Lúgos községre 
1899. évi márczius hó 16 án 
9 óra: a lugosi állomáson:

Német-Lúgos községre 
1899. évi márczius hó 16-án 
9 óra: a lugosi állomáson.

Az érdekeltek felhivatnak, misze­
rint netaláni észrevételeiket a 
fenn ebi) i határnapon a bizottság előtt 
előtérjeszszélt. különben a kisajátí­
tás és a felvett térfogat, úgy a fel­
jegyzett szolgalmak s jogosultságok 
iránti kifogásaik többé tekintetbe 
nem jöhetnek.

Egvúttal telhivatnak mindazok 
a kik a fennebbi határokban a 
vattai a hurosi vasútvonal számára

egyedi kimutatásban kitett kártala­
nítási összeg mennyiségére nézve 
ellenvetéseket tenni akarnak, vágy 
ezen összegre bármi czim alatt

márczius hó 16-ig ezen telekkönyvi 
hatóságnál annál bizonyosabban 
bejelentsék, minthogy a később je­
lentkezők. észrevételeire s igényeire 
semmi tekintet nem lévén, a kisajá­
títási és kártalanítási összeg annak 
és azon mennyiségben fog kiadatni, 
a kinek hevére és a mely összeggel 
az az egyedi kimutatásban ki van 
téve, a bekebelezett vagy felülkebe­
lezett tételek pedig ezentúl a ki- 
saiátitott területről hivatalból le

nuár no öu-an.
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Nincs többé lábfájás
sem tyúkszem sem izzadós láb 
sem börkeményedés sem lábdaganat 
sem fagyos láb sem lábégés

Rövid idei viselés után megköny- 
nyebbül a járása annak, ki czipöjót
dr. Högyes-féle az egész világon szaba­
dalmazott Asbest-talpbélésse! látja el.

Az Asbest-talpbetét kitűnőségét leg­
jobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. 
közös hadseregnek és a in. kir. honvéd­
ségnek eddig 22.600 pár szállíttatott.

Szétküldés csakis utánvétellel vagy 
a pénz elöleges beküldése és külön 10 kr. 
franco. Felvilágosítások és prospektusok, 
köszönetnyilvánítások ingyen.

Általános Asbestáru-gyár
betéti társaság

Budapest, VI. Sziv-utcza 18. sz.
Egyedüli gyári raktára Lúgoson :

a Mödlingi czipőgyár
fióktelepén

Szameth Róbert urnái.

I • Elsőrangú hazai gyártmány, e

Gőzcséplők.
Pontos czim:

Első magyar

GAZDASÁGI GÉPGYÁR
részvény társulat 

B U J) A P E S T.

Magyarország legnagyobb és egyedüli
gazdasági gépgyára,
mely a gazdálkodáshoz szükséges

2PW* összes 'Hl 
gazdasági gépeket gyártja.

Rendelések megtétele előtt kérjük 
minden szakbavágó kérdéssel biza­

lommal hozzánk fordulni.
Részletes árjegyzékkel

és szakszeri! felvilágosítással díjmentesen 
szolgálunk.

8*ecekavágók. Moraeolók.

-megnyitás zenehangversenynyel. "
,-ci i iic-éin a nagyérdemű közönség becses tudomására

Jüagyar Király“ szállodában levő kávéházat
átvettem e> folyó évi márczius hó 1-én meg fogom nyitni A kávé- 
házai. a melt n vendégek re-zere egész ejen át nyitva marad, minden 
lehető kényelemmel fogom berendezni

Ál luden Iöi i'k vésem oda fog irányulni, hogy a legjobb italok 
és hamisítatlan borok kiszolgálásával, nemkülönben egy 3n.id.eg* 
"bVLffet hővezetésével becses vendégeim megelégedését kiérdemel­
jem Egyik kiváló gondom lv-z. hogy a mélyen tisztelt vendégeimet a
légii gyei im-idill ki szolga iádban rés/esi t sem.

Szamos látogatási kér kiváló tisztelettel

á
f

Spitzer Miksa

216. szám vgh. 1899.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a lugosi kir. járás- 
bíróság 1898. évi V. I. 392. számú végzése 
következtében dr. Pártos Jenő ügyvéd 
által képviselt Mailänder Rafael facseti la­
kos végrehajtató javára Spitzer Adolf re- 
metelungai lakos ellen 26 írt 26 kr. s jár. 
erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 425 írtra becsült 3 
tehén, 2 ló, 1 kocsi és bútorféléből álló in­
góságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a lugosi kir. járás­
bíróság 1899. V. I. 74/4. számú végzése 
folytán 26 irt 26 kr. tőkekövetelés, ennek 
1898. ápril 30. napjától járó 6°/0 kamatai 
és eddig összesen 23 frt 13 krban bírói lag 
már megállapított költségek erejéig Remete- 
lungán végrehajt, szenvedő lakásán leendő 
eszközlésére

1899. évi márczius hó 8-ik napjának 
délelőtti 8 órája

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel liivarnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. ij-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsaron alul is el fognak adatni.

Kelt Lúgoson, 1899. február hó 21-én.
Lenhárdt, kir. bir. vgh.

dayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok Q) Budapest

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak ;

HUTTLtWCm

JJé. 'kW»» jüí*#'s i>) *’ .team .1

& ■*&. -é
fp

-• E'"\

,V «©> * * !fe 
Si&j - W1 t \

||jj^ ^"^1: ••**.\' *,*•>

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek j
vábba Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplök, tisztító-rosták. konkolyozők. kaszáló s I

aratógépek, szénagyüjtók. boronák.

F
„Columbia-Drill“
legjobb sorvetőgepek, 

szecskavágók.répavágók 
kukoricza-morzsolók. 
daralók, őrlő-malmok, 
egyetemes aczél-ekék.

és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Réssletet árjegyzékek kivá 
Hatra ingyen 4» bérmentve 

küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb

locomobil- és cséplőgép-gyára.
mm

,-ye
Ir-&

Antiszepíikus és hygienikus

hBlgy-év ne rí
Teljesen biztos hatással Használatban kíméletes és nem kellenek többé sem- 

miteio gyöngéd teleti es artalmas gumim- vagy spongya-czikkek.
Ara 1 doboznak használati utasítással, I frt 50 kr. Postautalványon időleges 

I in (o kr. beküldése után kapható a feltalálónál :

£ászió József gyógyszerésznél
Maros-Újvár, (Erdély.)

KYÓcvtára KPk”minyRTör<?k J,,zspj' syvgy'ara Király-utcza és Kei pel Lipót 
gyogytara Lipo. -künn 28. szám. Temesváron : Reinheit Leo gyógyszertára

(Jozse,varos.) -- Karánsebesen : Müller F. J. gyógyszertáraE.

Traunfellner Karoly könyvnyomdája Lúgoson?


